

气象台昨发布大雾橙色预警,济聊高速聊城段封闭近两小时

# 今晨还会有雾,不过不会太大

本报聊城9月23日讯(记者 杨淑君) 23日早晨,聊城大雾弥漫,气象台发布大雾橙色预警信号,济聊高速聊城段全线封闭近两个小时。预计24日早晨还会有雾或者轻雾,不过不会再像23日那么大。

聊城23日下起大雾,部分路段能见度很低,出车辆纷纷开启雾灯。雾气大再加上有路段施工,聊城路进出城区路段还出现堵车。聊城气象台工作人员说,23日早上7点30分左右,聊城部分县市能见度低于500米,

大雾最严重的在平县能见度不足百米,气象局发布了大雾橙色预警信号。

“这次大雾主要是因为21日夜间降水,再加上22日晚上风力小等缘故,地面湿度很大。”聊城气象台工作人员介绍,预计24日早晨还会有雾或者轻雾,不过能见度低于200米的情况应该不会再次出现。

济聊高速监控室值班人员说,受大雾影响,23日上午6点45分到9点15分,济聊高速聊城段全线封

闭,随着大雾逐渐散去,上午8点28分,聊城东收费站开始间隔放行,其余收费站口直到9点15分才打开通行。

“没有出现班次停发的现象。”聊城汽车总站相关负责人说,受大雾影响,高速公路封闭等原因,部分班次,尤其是发往济南的班车晚点发车。“天气原因,乘客都能理解。”这位负责人说,由于当天客流并不多,车站没有出现旅客滞留,甚至退票的都没有。



23日清晨,聊城出现入秋以来首场大雾天气,部分路段能见度很低。本报记者 李军 通讯员 赵玉国 摄

## 悬赏寻找目击证人

东昌府区道口铺北臧村一村民外出打工回家时,于18日晚6点40分左右被撞身亡。针对破案需要,在事发路口拉出大幅告示,悬赏5万寻找目击证人。有知情者可拨打本报新闻热线8451234,也可拨打办案的王警官电话13793078468。

本报记者 邹俊美 摄



## “女大学生支持行动”座谈会举行 20名女大学生各获两千元助学金

本报聊城9月23日讯(记者 李军 通讯员 魏晓倩) 20日,在聊城市“女大学生支持行动”暨中国工商银行聊城分行资助女大学生座谈会上,20名品学兼优、家庭贫困、发奋图强的女大学生,由工商银行出资16万元,向她们每人获得了2000元助学金。

作为“聊城市女大学生支持行动”系列活动之一,

市妇联、中国工商银行聊城分行联合开展了救助聊城女大学生活动。2011年,在聊城大学选出了20位品学兼优、家庭贫困、发奋图强的女大学生,由工商银行出资16万元,向她们每人每年发放2000元助学金,直至完成大学学业,今年是第二年开展助学金发放。

## “唐僧”师徒四人参加百大店庆



22日,聊城市百货大楼请来了《西游记》中“唐僧”师徒四人的扮演者徐少华、马德华等,参加聊城市百货大楼35周年庆、金鼎购物中心8周年庆典及府南河豆捞坊1周年庆典活动。

22日上午,在金鼎购物中心门外的舞台前围满了前来咨询演出活动的市

民。“唐僧他们几点到啊?表演是上午还是下午?”前来观看演出的市民王先生说,他从报纸上看到了唐僧师徒四人要来聊城演出的消息,所以一大早就过来了。

当天上午,《西游记》中猪八戒的扮演者马德华、《西游记》续集中沙僧的扮演者刘大刚以及孙悟空的特型替身演员刘清泉来到了金鼎购物中心。在金鼎购物中心5楼,3名艺术家在府南河豆捞坊门外的宣传背景板上留下了自己的签名。

在聊城市百货大楼开

业35周年暨《西游记》师徒4人莅临金鼎购物中心新闻发布会上,市振清董事长介绍,聊城市百货大楼自1977年9月28日开业至今已经走过了35个春秋,35年来百货大楼始终坚持“诚实守信、以德为本”的经营理念,“走进百大、亲情如家”的服务理念,企业的经济效益和社会效益不断提高,经营规模不断扩大,现已发展成为拥有金鼎分公司、家电分公司、连锁公司三个分公司,营业网点20余处,营业面积达16万多平方米,从业人员达5000多人,年商品销售额近20

亿元的鲁西地区最大的商业零售企业。

在新闻发布会上,马德华和刘大刚还讲述了自己参与拍摄《西游记》中的一些鲜为人知的事情。新闻发布会后,现场的粉丝们争相拿出相机与他们合影留念,还有不少人现场向三人索要签名。

当天下午,唐僧师徒四人换装后为市民现场演绎了唐僧与女儿国王相会、猪八戒与嫦娥、孙悟空三打白骨精等古装秀表演,师徒四人的表演引起了现场观众阵阵掌声。

(张召旭)



## 老汉的计生情

东昌府区于集镇北臧村的陈士孟可谓大名鼎鼎。他是远近闻名的种菜能手,第一批计划生育奖励扶助对象,还在全镇计划生育奖励扶助大会上发过奖。早在上个世纪六十年代,陈士孟就带头执行并努力宣传计划生育政策,他的“成名”主要归功于他近半个世纪的计生情缘。

1966年,要搞儿子的陈士孟和爱人一合计,既然党和国家提倡计划生育,老百姓就应该响应号召。于是,他作出一个大胆的决定,带头执行并宣传计划生育政策。他逢人便说优生优育,见人便说要优生优育。那时候,愚昧守旧的村民都怀疑陈士孟有“病”。然而,陈士孟仍是一如既往地宣传计划生育政策。功夫

不负有心人,经过他不断地宣传,村里愿意实行计划生育的家庭多了起来,他也成了村里的计划生育宣传先进典型。

致富先行才称得上先进:陈士孟发现,名声上当先,经济上紧巴巴仍然无法体现计生家庭的优越性。此时,恰逢政府奖励种菜大户,并对计生家庭每个大帮扶持2000元。陈士孟紧紧抓住这个致富的机会,一次就娶了两个大帮,经过他的精心照料,一年下来实现纯收入两万多元。几年后,他成了村里的富裕户。村里人看到他有钱了都纷纷来求经验。在他的带动下,全村先后有60多户计生家庭从事种菜、养鸡养鸭等种养项目,实现了增收致富,村也成了

远近闻名的绿色蔬菜种植基地。

陈老汉的心事:60多岁的陈士孟目前是村里的经纪人,除了每月有稳定收入外,他充分利用走到哪儿哪儿经纪人的机会,用他自身的经历来宣传人口和计划生育,让乡亲们真切地感受到计划生育的重要意义。十几年来,他宣传计生工作,有好多村民愿意放弃二孩指标,纷纷加入了他的大家庭。

如今,陈老汉正在和几个老哥们筹划成立一个高规格、高水平的计生家庭致富互助协会。“我们已筹了4万多元,能尽快成立协会,帮助更多的计生家庭走上致富路,是他的一件大心事。”陈士孟认真地讲。

(李凤印)

## 鱼丘湖:借村规民约解农村计生难题

高唐县鱼丘湖镇海子村已是个好几年没有村民违反计划生育政策的村,村民们都知道超生的代价很高,除了每年不能享受村里的分红外,孩子读书的补贴和升学的奖励等一并被取消,折合下来数以万计的“真金白银”就没有了。作为鱼丘湖镇计生工作“样板村”之一,海子村以现实利益为导向,通过村规民约来开展计生工作,取得了良好效果,而这方式在该镇的其他行政村也在流行着。

考上北京大学、清华大学的考生奖励1万元,但这个与超生家庭无关。“鱼丘湖镇海子村计生专职主任郭爱本拿着一套表格说,只要是违反计划生育政策的家庭,孩子从小学到大学,村里都会给予相应的补贴和奖励。

据了解,海子村在多年前就在口头上约定,凡是违反计生政策的家庭不能享受村里的福利,并在上级业务部门的指导下,于2009年9月份将约定形成了文字,通过村民代表大会表决通过后施行,成了村规民约。

村规上对符合计生政策的村民共有13项优待措施,比如领取独生子女证的家庭,孩子从出生起就可以按月领取一定数额的费用,家庭在分配宅基地和享受其他福利待遇时享有优先权等。相应地,若有人违反了计生政策,则该家庭成员将不能享受年终分红,按当前人均1000多元的分红标准来看,家庭夫妻两个人每年至少损失2000多元,再算上其他村里的福利以及法律规定的社会抚养费等等,损失要以万计。因此,每个超生的家庭都不得不预先做好一笔账。

小村规发挥大作用 鱼丘湖镇计生部门相关负责人介绍,近两年来,计生部门转变工作思路,通过与各村沟通,并制订村规民约的方式来开展计生工作,效果比较明显。“村规民约把现实利益摆在眼前,这比黑本黑账地讲什么法律法规更有用。”该负责人介绍,近年来该镇经济发展得很快,各村的经济也被带动起来,村规民约的约束力也就更强了,比如杜庄村的经济进步,村里的年终分红等逐年增加,村民也更遵守村里的各项规定,计生工作也因此取得了良好的效果。